

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 156 (1136)

СУББОТА

29

ДЕКАБРЯ

1951 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Почетный и ответственный долг комсомольцев

Советская власть щедрой рукой дает школьнику все для того, чтобы за годы учебы он приобрел прочные и глубокие знания, столь необходимые для строительства коммунистического общества. В авангарде борьбы за высокие показатели учебы и дисциплины стоят наши комсомольцы и пионеры.

Большевистская партия доверила комсомолу важнейшую задачу руководства пионерскими организациями, задачу воспитания у пионеров и школьников любви к знаниям, пытливости и любознательности, настойчивости и трудолюбию.

Свое руководство пионерскими дружинами, отрядами комсомол осуществляет через вожатых — воспитателей, наставников и старших товарищей пионеров.

В нашем городе 53 члена ВЛКСМ выделены комсомольскими организациями отрядными вожатыми. Так, в семилетней школе № 2 комсомольцы выделены вожатыми 9 самых инициативных и энергичных ребят, которые могут по-настоящему наладить работу среди пионеров. Результаты этого уже сказываются. В отрядах 4 и 6 «А» класса все пионеры имеют полную успеваемость. Вожатые комсомолки Гета Соколова и Тамара Майкова с первых дней нового учебного года горячо взялись за дело.

Но подобрать в отряды вожатых еще только полдела. Нужно им оказывать повседневную помощь со стороны комитета комсомола, окружить вниманием и заботой каждую дружину, пионерский отряд, звено.

Вожатый — представитель ленинско-сталинского комсомола. Пионеры берут с него пример, ловят каждое его слово, подражают во всем — и в поступках, и в делах.

Всю работу дружины вожатый должен строить так, чтобы она способствовала повышению успеваемости пионеров, воспи-

танию у них добросовестного, сознательного отношения к учебе, высокой дисциплине и организованности. У вожатого нет обязанности более важной, чем помочь учителю в том, чтобы каждый пионер, каждый ученик глубоко и прочно усвоил ту сумму знаний, которая предусмотрена в учебной программе, ибо без этого нельзя стать активным строителем коммунистического общества.

Борьбе за глубокие и прочные знания пионеров значительно помогает проведение предметных сборов. Заслуживает внимания опыт пионерской организации второй семилетней школы, где проводились предметные сборы по физике, географии, литературе. В этой же школе были проведены литературные вечера, посвященные творчеству Аркадия Гайдара и Николая Островского.

Комсомол должен заботливо, внимательно, любовно выращивать себе достойную смену, воспитывать ее в духе преданности социалистической Родине, коммунистической партии. За последнее время районная пионерская организация приняла в свои ряды 100 лучших учеников школ. Пополнились и ряды школьных комсомольских организаций. 20 пионеров приняты в члены ленинского комсомола.

Учиться, учиться и учиться! — призывал В. И. Ленин молодежь. «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой. А чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо», — говорил И. В. Сталин на VIII съезде ВЛКСМ.

Советские пионеры, благодарные своей Родине, товарищу И. В. Сталину, под руководством комсомола сумеют оправдать возлагаемые надежды. Пройдут годы учебы и они станут инженерами, моряками, летчиками, учеными — строителями светлого здания коммунизма.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН 1951 ГОДА

Выполняя обязательство, принятое ленинградцами в письме товарищу И. В. Сталину о превращении Ленинграда в важнейший центр технического прогресса страны, трудящиеся Ленинграда и Ленинградской области на основе сотрудничества ученых и работников промышленности 18 декабря завершили выполнение государственного плана 1951 года по производству валовой продукции.

На 27 декабря выполнен план по производству большинства важнейших видов изделий заданной номенклатуры.

В 1951 году машинострои-

тельные заводы города Ленинграда освоили и выпустили десятки новых машин и механизмов. К числу важнейших видов промышленной продукции относятся: мощные гидротурбины унифицированной конструкции, воздухоудовки большой производительности и повышенной экономичности, автоматы разных систем, металлообрабатывающие станки, измерительные приборы и т. д.

Ленинградские предприятия досрочно и при высоком качестве выполняют почетные и ответственные заказы для сталинских строек коммунизма.

Молодежь — наша смена, наша надежда. Воспитание подрастающего поколения является всенародным делом. Выполняя указания партии, ленинско-сталинский комсомол должен сделать все необходимое для того, чтобы поднять работу пионерской организации на уровень новых задач и новых требований.

Обеспечим высокий урожай будущего года!

Готовим парниковое хозяйство

В текущем году наш колхоз имени Ильича вырастил большой урожай овощей. От реализации овощных культур мы получили значительный доход. Некоторая часть овощей выдана на трудодни членам сельхозартели.

На опыте прошлых лет наши колхозники убедились в том, чтобы создать надежные предпосылки для выращивания овощей в будущем году, необходимо уже сейчас начать деятельную подготовку парникового хозяйства к весне.

Овощеводы, обсудив этот вопрос у себя на совещании, решили до нового года закончить очистку парников. Колхозницы Лидия Дроздик, Ксения Хробо-

стова, Зинаида Шаляпина и Вера Богатова очистили 70 рамо мест парников, сплели маты, заготовили необходимое количество земли.

В будущем году мы предполагаем увеличить площади под посев огородных культур. В соответствии с этим расширим и парниковое хозяйство.

Укрупнение колхоза открыло широкие возможности для выращивания обильных урожаев не только зерновых, но и овощных культур. Эти возможности постараемся использовать до дна.

В. Кретов,
председатель колхоза имени Ильича.

Удобрения на поля

Как только установилась благоприятная погода и подмерзла земля, мы решили немедленно организовать вывоз минеральных удобрений из сельхознаба. Ответственность за выполнение этих работ возложили на члена сельхозартели В. Дружинина.

За короткое время он уже привез более 20 тонн гранулированного суперфосфата. Вместе с этим выделена группа колхозников на вывозку навоза. В настоящее время на поля вывезено более 200 возов.

А. Абрамов,
счетовод сельхозартели «Путь к коммунизму».

Ремонтируют инвентарь

Закончили подвозку к кузнице сельхозинвентаря и прикрепных орудий члены артели «Обновленная земля». Здесь в наличии две кузницы. Они снабжены необходимым инструментом. Имеется ремонтный материал.

На днях кузнец В. В. Орлов со своим напарником молотобойцем А. Н. Жуковым отремонтировали первую партию борон и плугов.

В другой кузнице приступили к ремонту инвентаря мастера кузнечного дела П. И. Помадин и И. А. Денисенко.

А. Алексеев.

Помощь механизаторов

В колхозах района ведутся работы по подготовке к весеннему севу. Осуществляя борьбу за высокий урожай будущего года, труженики села очищают семенные фонды, приступили к ремонту инвентаря. Чтобы повысить плодородие почв, многие полеводческие бригады вывозят местные удобрения.

Ценную инициативу проявили трактористы Рудненской МТС Владимир Владимиров и Петр Иванов. Они обязались вывезти удобрения на все дальние поля колхоза имени Ленина.

Механизаторы уже приступили к делу. За несколько дней трактористы вывезли 1.000 возов навоза.

Помощь механизаторов этим не ограничивается. Кроме сотрудничества с колхозниками, т.т. Владимиров и Петров принимают активное участие в строительстве животноводческих помещений.

Колхозники сельхозартели имени Ленина благодарят механизаторов за оказываемую помощь.

Д. Павлов,
агроном МТС.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ



★
На ленинградской фабрике «Рабочий» сотни стахановцев имеют на своем личном счету тысячи метров ткани, выработанной сверх плана.

На снимке: стахановка комсомолка Тамара Лебедева. Обслуживая 22 автомата вместо 17 по норме, она изготовила с начала года 6500 метров ткани сверх плана.

Фото П. Федотова.

Прессклише ТАСС

★

По почину А. Д. Демешко ВСЕВОЛОЖСКИЙ. Почин слесаря Ленинградского авторемонтного завода А. Д. Демешко встретил горячее одобрение трудящихся предприятий района.

Слесарь-медник торфопредприятия «Щеглово» А. М. Соколов усовершенствовал шесть операций на ремонте тракторов, что резко повысило производительность труда.

Торфяники «Щеглово» за счет рационализации каждой производственной операции сэкономили уже 36 тысяч рублей.

К смотру сельской художественной самодеятельности

ВОЛХОВ. Коллективы сельской художественной самодеятельности Волховского района деятельно готовятся к областному смотру.

Драматический кружок Староладского дома культуры репетирует пьесу «Васса Железнова». Многие участники самодеятельности разучивают вокальные и хореографические номера.

Новые книги по сельскому хозяйству

Лениздат подготавливает к выпуску в 1952 году ряд сборников, обобщающих стахановский опыт работы передовиков колхозов по семеноводству, полеводству, животноводству и другим отраслям сельского хо-

зяйства. В числе книг, намеченных к изданию — брошюра о механизации квадратно-гнездового способа посадки картофеля и другие, о мастерах высоких урожаев колхозов и совхозов области и методах их работы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Учеба идет

В партийной организации управления подсобных предприятий треста «Ленинградсланец» организованы 2 кружка политической учебы. Кружком по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» повышенного типа с привлечением первоисточников руководит опытный пропагандист т. Тузов. Лекции т. Тузова хорошо подготовлены и всегда представляют большой интерес для слушателей. Активно занимаются в этом кружке беспартийные товарищи: П. Скворцов, Г. Савин, Н. Ефимов и другие.

В кружке, которым руководят, занимаются коммунисты, комсомольцы и беспартийные. Несмотря на свой преклонный возраст прекрасно готовится к занятиям коммунист Д. В. Сивый. Тов. Сивый участник Великой Октябрьской социалистической революции. Он рассказал слушателям, как происхо-

дило братание солдат на фронтах первой империалистической войны 1914 года и как рабочие и крестьяне пришли к власти. Ему, как участнику великой октябрьской битвы, молодые слушатели много задавали вопросов.

Нужно сказать, что в организации учебы есть у нас и ряд недостатков. Так, например, плохо еще посещают политзанятия отдельные комсомольцы, как-то т.т. Шамарин, Беляева и другие. Несмотря на то, что секретарь комитета комсомола управления подсобных предприятий т. Шувалов знает об этом, он ничего не сделал, чтобы обеспечить марксистско-ленинскую учебу всех членов ВЛКСМ.

Райкому комсомола нужно срочно вмешаться в это дело и заставить т. Шувалова по-настоящему руководить комсомольской организацией.

Н. Самсонов,
пропагандист.



Ленинградская область. Сотни тысяч трудящихся Ленинградской области самостоятельно и в кружках изучают марксистско-ленинскую теорию, историю ВКП(б), биографии великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

На снимке: занятие кружка по изучению истории ВКП(б) на заводе «Лужский литейщик». Слева — пропагандист А. Г. Михайлова.

Фото И. Баранова.

Прессклише ТАСС

ЛЕНЦИЯ ДЛЯ МЕХАНИЗАТОРОВ

Недавно в помещении районного Дома культуры состоялась лекция на тему «И. В. Сталин — вдохновитель и организатор строительства коммунизма».

Лекцию прочитал для механизаторов Рудненской МТС и слушателей курсов трактористов секретарь райкома ВКП(б) П. И. Михайлов.

Давать сланец ТОЛЬКО ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Шахтам № 1 и № 2 треста «Ленинградсланец» на нынешний год были на основе государственных стандартов поставлены определенные условия по улучшению качества добываемого сланца. В частности, по стандарту средняя теплотворность крупного сланца должна быть не менее 3100 калорий, мелкого — 2800—2900 калорий. Установлены также были и размеры поставляемого сланца.

В целях выполнения государственных заданий по качеству на шахтах был изменен технологический процесс выемки сланца на добычных участках. Высокий эффект дала, например, зарубка по менее калорийному, четвертому слою пачки сланца. В результате применения этого метода сланец из третьего и второго слоев (наиболее калорийный) сохранился, и тем самым улучшалось качество крупного сорта.

На шахтах была изменена также расстановка породотборщиц с таким расчетом, чтобы выборка происходила уже после дробления. Это обеспечило снижение конгресий (посторонних включений) в сланце, отпускаемом потребителям.

Все эти мероприятия позволили в нынешнем году добиться некоторого улучшения качества крупного сланца. Если на шахте № 1 средняя теплотворность сланца составляла в прошлом году 2664 калории, то на 1 декабря нынешнего года — 3155 калорий. Почти на 7 процентов повышена калорийность сланца на шахте № 2. Серьезным недостатком в де-

ле борьбы за качество является и то, что нынче шахты выдают мелкий сланец по теплотворной способности значительно ниже, чем в прошлом году. Так, по шахте № 1 в 1950 году средняя теплотворность мелкого сланца составляла 2803 калории, а нынче лишь — 2558. На 3 процента снизилась теплотворная способность сланца на шахте № 2.

Шахты не обеспечивают также и установленными размерами отпускаемого потребителям сланца. Вместо того, чтобы давать сланец размером 30—100 миллиметров, часто попадают куски сланца в 200—250 миллиметров. Это результат того, что руководство шахт не заботится о дробилках, которые находятся в неисправном состоянии.

Начальники отделов технического контроля не раз ставили в известность руководителей шахт о недостатках, влияющих на ухудшение качества сланца, но главные инженеры шахт т.т. Калинин и Крачино необходимых мер не принимали. Мало занимаются вопросами борьбы за качество сланца и партийные организации шахт.

Надо, наконец, понять, что выполнить государственный план по объему продукции — это еще полдела. Надо обеспечить и качественные показатели добываемого сланца. Этим вопросом в новом году должны систематически заниматься и хозяйственные руководители, и партийные организации шахт.

А. Екимовский,

уполномоченный «Ленинградуглесбыта».

Профсоюзная конференция газостроевцев

27 декабря в клубе треста «Ленинградгазстрой» открылась четвертая профсоюзная конференция газостроевцев.

Доклад о работе построеного комитета за отчетный период сделал председатель стройкома треста «Ленинградгазстрой» т. Бондарев.

Выступившие в прениях делегаты: маляр — стахановец т. Майоров, прораб 3-го участ-

ка т. Трубицын, секретарь комитета ВЛКСМ треста т. Фролов и ряд других наряду с положительными фактами отметили ряд недостатков, особенно в руководстве социалистическим соревнованием на стройке и проведении культурно-массовых мероприятий.

Вчера конференция продолжала свою работу.

Письма в редакцию

В стороне
от зрителя

В поселке Большие Лучки выстроен прекрасный клуб «Шахтер», где бы молодежи можно было хорошо провести свободное время и культурно отдохнуть. Но в нашем клубе молодежь не имеет возможности отдохнуть.

В выходные дни некуда сходить, т. к. клуб закрыт. Здесь только один раз в месяц, а то и того реже, зажигаются огни в клубе. А если и зажгутся, то только с приездом ленинградских артистов.

Население хочет посмотреть новые художественные фильмы, как «Тарас Шевченко», «Юные партизаны» и другие. Но их в клубе «Шахтер» не демонстрируют.

Когда же будет работать настоящего клуб «Шахтер»?

Репкина, Голубева, Лебедева
и другие.

По следам
наших выступлений„Тишина
и спокойствие“

Под таким заголовком в № 142 (1122) нашей газеты была опубликована статья о плохой работе комсомольской организации центральной электростанции. Секретарь райкома ВЛКСМ т. Васильева сообщила в редакцию, что на электростанции проведены заседание комитета ВЛКСМ и общее комсомольское собрание.

Оказана помощь комсомольской организации электростанции и со стороны райкома ВЛКСМ.

По следам
неопубликованных писем

Исполняющий обязанности заведующего райздравотделом т. Глубкин сообщил в редакцию, что по неопубликованному письму гражданки М. Ф. Петровой, проживающей в поселке Большие Лучки, меры приняты. Тов. Петрова госпитализирована в больницу, где ей оказывается необходимая врачебная помощь.

В помощь агитатору

Неустанно снижать себестоимость продукции

Советский народ под руководством большевистской партии, товарища Сталина успешно создает материально-техническую базу коммунизма. В нашей стране с каждым годом вступают в строй новые шахты, рудники, заводы, фабрики, совхозы. Государство вооружает народное хозяйство новейшей высокопроизводительной техникой. Ярким проявлением сталинской заботы о быстрейшем развитии производительных сил страны является сооружение великих строек коммунизма на Волге, Днестре, Дону и Амударье.

Все это делается с целью увеличить производство промышленной и сельскохозяйственной продукции настолько, чтобы полностью удовлетворить потребности советского общества

ва при переходе к коммунизму. Для осуществления этой задачи требуются огромные денежные средства. Наше государство получает их путем социалистических накоплений в народном хозяйстве. Одним из важных источников накоплений является снижение себестоимости продукции во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства.

Социалистическое соревнование за снижение себестоимости, развернувшееся ныне на заводах и фабриках, дает новые дополнительные средства на дальнейшее развитие народного хозяйства, на дальнейшее улучшение материального благосостояния трудящихся. Снижение себестоимости по промышленной продукции СССР даст в этом году 26 миллиардов рублей

экономии.

Из чего же складывается себестоимость продукции и каковы пути ее снижения?

Любое предприятие при производстве своей продукции затрачивает определенные средства. Эти расходы предприятия и составляют себестоимость продукции или товара.

Какие статьи входят в эти расходы?

Затраты на сырье, топливо, электроэнергию и пр.; заработная плата, амортизационные отчисления, административно-управленческие расходы предприятия. В нашей промышленности в предвоенные годы в себестоимости продукции затраты на сырье, топливо и другие материалы составляли 72 процента, заработная плата — 22,4 процента и прочие расходы — 5,6 процента.

Таким образом, борьба за снижение себестоимости охватывает все стороны хозяйственной деятельности предприятия. Снизить себестоимость продукции можно за счет экономии

сырья, топлива, электроэнергии, вспомогательных материалов, за счет лучшего использования оборудования и инструмента, за счет повышения производительности труда, снижения административных расходов.

Новаторы производства, стахановцы находят все новые и новые возможности снижения себестоимости. Укажем на пример молодых рабочих московской обувной фабрики «Буревестник» Григория Муханова и Марии Левченко. Несколько месяцев тому назад они выступили с предложением начать социалистическое соревнование за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

Инициатор соревнования закройщица Мария Левченко, применив свой новый метод раскроя, резко сократила отходы кожи. Только на одной этой операции она сэкономила за месяц 9.481 рубль. Кроме того, перевыполнив месячное производственное задание, она

сберегла государству еще 261 рубль.

В результате соревнования за снижение себестоимости продукции на каждой операции коллектив фабрики «Буревестник» за последние три месяца сэкономил 1.887 тысяч кв. дециметров верхних кожаных и более 14 тонн жестких кожаных материалов. Фабрика изготовила из этих материалов дополнительно 78 тысяч пар обуви и дала государству 1.625 тысяч рублей экономии от сверхпланового снижения себестоимости. Производительность труда на предприятии повысилась на 6,9 процента.

Во всенародном социалистическом соревновании за снижение себестоимости раскрывается благородный моральный облик советских людей, их новое, социалистическое отношение к труду. Воодушевляемые великой партией Ленина—Сталина советские люди все свои помыслы и дела посвящают строительству коммунизма.

А. Торсунов.

Страничка пионера и школьника

Отлично учиться, весело отдыхать!

Больше внимания пионерской работе

УИ пленум Центрального Комитета ВЛКСМ обязал комсомольские организации сосредоточить главное внимание на усилении работы по воспитанию пионеров в духе советского патриотизма, дружбы народов, подготовки из них бодрых, жизнерадостных, уверенных в своих силах борцов за великое дело Ленина — Сталина, за победу коммунизма.

Каждая дружина, отряд, звено, каждый пионер обязан не покладая рук бороться за глубокие и прочные знания учащихся, помогать директорам и учителям школ в налаживании дисциплины.

Эти важнейшие задачи поняли вожатые первого и седьмого отрядов семилетней школы № 2. Здесь все пионеры носят галстуки, приветствуют салютом. В отрядах проводились сборы: „Два мира — два детства“, „Широка страна моя родная!“, „Традиции комсомола живут в пионерских делах“, „Русские поэты“ и т. д. Не случайно, что среди пионеров в этих отрядах нет ни одного неуспевающего.

Между тем, в ряде школ пионерские организации слабо занимаются борьбой за повышение званий учащихся. Так, в семилетней школе № 3 за первую четверть имели двойки 49 пио-

неров, в семилетней школе № 4 — 35. Почему же так получается, что в одной и той же школе в одном отряде хорошая успеваемость, а в другом — много отстающих? Все дело в том, что успех работы решает пионерский актив, отрядная вожатая. Если они добросовестно относятся к своим поручениям, умеют подойти к ребятам, находят интересные формы массовой работы, то и успех в учебе — налицо.

Вот, например, в семилетней школе № 1 в самые ответственные дни — когда заканчивалась четверть, заболела Люба Быковская. Создалась угроза того, что она отстанет от товарищей, но пионеры этого не допустили. Они каждый день ходили к Любе на дом, рассказывали о прошедших уроках, сообщали о домашних заданиях. И Люба не отстала.

Заканчивается вторая четверть учебного года. Скоро начнутся зимние каникулы. Каждая пионерская и комсомольские организации должны тщательно продумать план проведения каникул с тем, чтобы наши ребята могли хорошо, весело отдохнуть и с новыми силами взяться за учебу во втором полугодии.

Н. Быстрова,
зав. отделом пионеров РК ВЛКСМ.

Помогаем пионерам

12 пионерских отрядов в нашей семилетней школе № 4. Они объединяют 262 пионера. Комитет ВЛКСМ школы внимательно следит за работой отрядов, помогает вожатым. Все вожатые из числа комсомольцев утверждены комитетом ВЛКСМ. Члены комитета регулярно посещают сборы отрядов и звеньев, провели специальный семинар с вожатыми и председателями советов отрядов. Все это

повысило ответственность пионерских руководителей за порученное им дело.

Сейчас мы наметили мероприятия, которые будут проводиться в зимние каникулы. Решено провести соревнование на звание чемпиона отряда по шашкам, организовать читку рассказов, игры на улице и в спортивном зале школы.

А. Сорокин,
секретарь комитета ВЛКСМ семилетней школы № 4.



Алтайский край. На площади в 150 гектаров раскинулись плодовые сады колхоза имени В. М. Молотова, Шипуновского района. **На снимке:** юные натуралисты ученики средней школы в колхозной оранжерее.

Интересный сбор

В нашем отряде пионеры обсудили решение VII пленума ЦК ВЛКСМ и решили, что надо больше следить за поведением пионера в школе и дома, помогать учителям укреплять дисциплину.

Наш отряд провел интересный сбор на тему: „Герои-пионеры“. Для этого сбора мы использовали произведения советских писателей „Никогда не забудем“, „Улица младшего сына“, „За власть Советов“, „Павлик Морозов“. Пионеры пели песни о партизанке-разведчице Алёнке, о Павлике Морозове.

И. Яковлева,
вожатая 6 „Б“ класса семилетней школы № 2.

СЕКРЕТ УСПЕХА

В моем табеле только отличные оценки. Как я этого добилась? А очень просто: с первого дня занятий прилежно учусь, внимательно слушаю объяснения учителя, аккуратно выполняю домашние задания. Очень хорошо помогает точное соблюдение режима и утренняя зарядка, придающая бодрость на весь день.

Вот и весь секрет моей отличной учебы.

Таня Петрова,
ученица 4 „А“ класса семилетней школы № 2.

ВЕСЕЛО ПРОВЕДЕМ НОВЫЙ ГОД

Неплохо потрудились комсомольцы нашей школы в течение первого полугодия. Многие из них, в том числе Светлана Краснова, Нина Екимова, Нина Куприна, показывают образцы отличной учебы.

Сейчас все комсомольцы готовят костюмы, в которых они будут участвовать в большом новогоднем бале-маскараде.

Зина Губина,
секретарь комсомольской организации семилетней школы № 1.

Самый счастливый день

Дорогие ребята! У каждого бывает в жизни самый счастливый день. Для меня таким днем был день приема в члены ленинского комсомола. Я долго к нему готовилась, читала устав, знакомилась с историей союза молодежи. Мне в этом много помогли учительница Инна Арсеньевна Туманова и секретарь комсомольской организации нашей школы Зина Губина.

Помню, я очень волнова-

лась на собрании. Отвечаю на вопросы комсомольцев, а сама все думаю: „Неужели не примут?“ Наконец, председатель собрания говорит: „Поздравляю, Нина, ты теперь комсомолка“.

Через три дня районный комитет ВЛКСМ утвердил решение комсомольской организации школы. Вот это и было самое радостное событие в моей жизни.

Нина Савельева,
ученица 5 „Б“ класса семилетней школы № 1.

Наше решение

В нашем отряде 12 пионеров. Все они учатся в 5 „В“ классе. Когда меня избрали вожатой, я долго думала, как же мне улучшить работу отряда, и решила вместе с активом, что надо больше проводить интересных сборов, вовлекать в это дело всех пионеров.

Выполняя свое решение, мы провели сборы: „О красном галстуке“, „Русские математики“, „О Красном знамени“. Всем отрядом читали интересные книги о героях-комсомольцах: „Чайка“, „Повесть о Зое и Шуре“ и т. д. **Надя Куприна,** вожатая 8-го отряда семилетней школы № 1.

Равняться на лучшие отряды

В нашей дружине 274 пионера, но не все они успешно учатся. В первой четверти ряд пионеров получил двойки.

Большая вина в этом ложится на отрядных вожатых. Так, например, много неуспевающих пионеров в 8 отряде, где вожатой Людмила Серенцова. А вот в 5 отряде, где вожатая Женя Яковлева, дела значительно лучше.

Женя работает в тесной связи с классным руководителем Ниной Никитичной

Тихановой. Совместно они провели интересные сборы „О великом вожде народов И. В. Сталине“, „О красном галстуке“. На сборах звеньев обсуждали успеваемость, рассказывали о трудолюбивых учениках и белоручках.

Надо всем отрядам брать пример с 5-го отряда, тогда неуспевающих пионеров в школе не будет.

Юрий Иванов,
председатель совета дружины семилетней школы № 3.

Неуспевающих не будет

Ия Ружинская и Галина Родина получили за первую четверть двойки. Они комсомолки и поэтому особенно тревожила их неуспеваемость нашу организацию. На собрании все члены ВЛКСМ горячо обсуждали этот факт и решили помочь Гале и Ие исправить эти оценки.

В течение второй четверти наиболее сильные товарищи помогли Ружинской

разбираться в непонятных вопросах. В результате успеваемость ее повысилась. Хуже дело обстоит с Галей. Она в связи с болезнью пропустила много уроков, однако, можно надеяться, что с помощью товарищей и Галя первое полугодие закончит успешно.

Л. Васильева,
секретарь комсомольской организации Попковогорской семилетней школы.



В Ташкентском Дворце пионеров имени Сталина состоялся молодежный шахматно-шашечный турнир на первенство республики.

На снимке: момент игры. За первым столом ученица 9-го класса 91-й школы Н. Лоскутова (слева) и ученица 7-го класса 37-й школы Р. Ниязбекова.
Фото В. Лейна и Б. Мазура.



Горьковская область. Группа учениц 9-го класса женской средней школы № 2 гор. Дзержинска совершила экскурсию на строительство Куйбышевской и Сталинградской ГЭС.

На снимке: участница экскурсии комсомолка К. Скворцова рассказывает пионерам 4-го класса свои впечатления о посещениях строительства.
Прессклише ТАСС

Новогодний бал

Вечером 31 декабря в клубе горняков состоится большой новогодний бал-маскарад. В программе вечера: концерт, танцы, массовые игры, аттракционы с призами. Установлено 10 пенных призов за лучшие костюмы, лучшее исполнение балльных танцев и русской пляски. Для участников вечера будут играть духовой оркестр, аккордеон, радиоло.

Весело встретят 1952 год трудящиеся нашего города. Программа праздничных мероприятий продлится до самого утра. В зале будет установлена большая новогодняя ёлка.

В. Трофимов.

Будьте осторожны с огнем

За последний период было несколько случаев пожаров от детской шалости с огнем. Это происходило потому, что родители оставляли детей одних без присмотра в закрытых квартирах, поручая им разжигать печи и плиты, зажигать и заправлять керосинки и примуса и, кроме того, оставляли детям для игры спички.

Во избежание пожаров необходимо соблюдать следующие противопожарные правила:

Граждане, не закрывайте детей одних в квартирах, убирайте спички в места, недоступные детям. Не оставляйте детей без присмотра у топящихся печей, зажженных керосинок и примусов, включенных электроплиток. Не разрешайте детям играть со спичками, разжигать печи, плиты, примуса и керосинки, а также включать электроплитки.

Родители, директора школ, учителя, воспитатели детей, пионервожатые и комсомолцы, проводите беседы с детьми, разъясняйте им правила противопожарной безопасности.

Сейчас приближается Новый год. Многие граждане будут для детей устраивать новогодние елки. При устройстве елок соблюдайте противопожарные правила, не украшайте их легко воспламеняющимися игрушками, не зажигайте свечей. Не оставляйте у елок без присмотра детей.

И. Иванов,
начальник Сланцевской городской пожарной команды.

Беседы на научные темы

Полезные и вредные микробы

Долгое время людям было совершенно неизвестно, что, помимо многочисленных видов животных и растений, земной шар населен неисчислимым количеством микробов — существ, невидимых невооруженным глазом, но играющих огромную роль в жизни человека. Сейчас мы знаем, что существуют тысячи видов микробов. Среди них есть и полезные человеку микроорганизмы (например, дрожжевые грибки, молочнокислые бактерии), но есть и множество вредных. Это — болезнетворные бактерии, вирусы, грибки и простейшие — возбудители заразных болезней людей, животных и растений.

Микробы паразитально малы. Наиболее крупные из них измеряются микронами (микрон — тысячная часть миллиметра). Наиболее мелкие микробы имеют размеры в несколько миллимикрон (миллимикрон — тысячная доля микрона). В одной капле воды может уместиться много миллионов микробов.

С середины прошлого столетия микробиология стала настоящей наукой, познающей законы жизнедеятельности микроорганизмов. Выдающаяся роль в создании

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

УНИКАЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ НОВОГО УНИВЕРСИТЕТА

На территории строящегося Московского университета создается одна из частей будущего агро-ботанического сада — альпинарий, который займет площадь в 1,8 га. Это — своеобразная лаборатория, в которой студенты биолого-почвенного факультета будут проводить свои практические занятия. Здесь создаются в уменьшенном размере естественные макеты важнейших горных систем мира.

В альпинарии будут представлены горы Крым-Кавказ, Гималаи и др. На этих горах будет расти вся известная ботанической науке альпийская флора. Многие растения уже высажены.

Альпинарий в разных направлениях изрезан искусственными ущельями. Уже налит «горное озеро», образующее живописный альпийский вид, создан водопад.

На первом снимке: Вид на строительство Дворца науки от искусственного озера, расположенного между «горами» Гималаи и Крым-Кавказ.

На втором снимке: Слева направо: автор проекта альпинария, архитектор В. А. Алферов, начальник агро-ботанического сада М. В. Калугин, научный руководитель строительства агро-ботанического сада, автор его проекта А. Г. Марков сверяют с проектом сдаваемую строителями натуру.

Фото А. Сергеева-Васильева.



Прессклише ТАСС

для великой стройки

АШХАБАД. (ТАСС). На трассе Главного Туркменского канала ширятся строительные работы. Они требуют большого количества различных материалов.

Большие работы ведутся по изысканию и освоению новых видов сырья для работ, которые развернутся в 1952 году. Сейчас на юге в районах Небит-Дага, Келята, Красноводска и на севере Ташаузской обла-

сти ведут поиски ископаемых партии треста «Средазгеолнедр», Туркменского геологического управления. Узбойской аэрогеологической экспедиции, научно-исследовательских институтов. В районе Келята обнаружены богатые запасы сырья для производства силикатного кирпича. У Красноводска найдены новые месторождения камня. Богата запасами мела территория Куны — Ургенча.

РАСТЕТ ВЫПУСК САМОХОДНЫХ КОМБАЙНОВ

КРАСНОЯРСК. (ТАСС). Сегодня коллектив Красноярского завода самоходных комбайнов выполнил годовой план. Изготовлено машин на одну четверть больше, чем в прошлом

году. От снижения себестоимости продукции получено более 1.600 тысяч рублей экономии. Около 200 комбайностроителей завершили двухгодичные задания.

Выставка творчества учащихся трудовых резервов

26 декабря в Москве открылась первая всесоюзная выставка технического творчества учащихся учебных заведений Министерства трудовых резервов. На ней представлены различные модели и изделия, изготовленные воспитанниками училищ трудовых резервов.

В одной из витрин находится электрифицированная рельефная карта, на которой изображены великие стройки, зоны орошения и обводнения, полезащитные лесные полосы.

Экспонаты выставки свидетельствуют о высоком мастерстве воспитанников учебных заведений трудовых резервов.

(ТАСС)

лезни, как чума, оспа, холера и некоторые другие. Резко снижена заболеваемость многими болезнями, которые поражали прежде население царской России.

В руках советских врачей имеется много эффективных препаратов, помогающих бороться с заболеваниями. В последние годы заводским путем из особых микроскопических грибов и бактерий добывают большое количество ценнейших лекарственных препаратов — антибиотиков, пенициллин, грамицидин, стрептомицин и другие.

Наша микробиология имеет славное прошлое, лучшие достижения которого вошли в золотой фонд советской науки. Русские врачи и биологи прославили свою родину многими крупнейшими открытиями, внесли неоценимый вклад в теорию и практику борьбы с заразными болезнями. Достаточно сказать, что учение об иммунитете, т. е. невосприимчивости организма к заразным болезням, разработано главным образом, классическими трудами И. И. Мечникова (1845—1916) и Н. Ф. Гамалея (1859—1949). Труды этих ученых являются непревзойденными в мировой науке.

Благодаря работам наших ученых — Виноградского, Омелянского, Костычева и многих других — раскрыто и изучено значение микробов для круговорота веществ в природе. Доказано, в частности, что превращение и на-

копление азотистых соединений в почве происходит при обязательном участии особых микробов. На этом основано применение в земледелии нитрагина — препарата, состоящего из бактерий, обогащающих почву азотом.

Русский ученый Д. И. Ивановский (1865—1920) широко раздвинул рамки микробиологии, открыв в 1892 году существование фильтрующихся вирусов. Эти мельчайшие, видимые только в электронном микроскопе микроорганизмы широко распространены в природе. Многие из них являются возбудителями опасных болезней человека, животных и растений.

Учение о фильтрующихся вирусах поднято на новую ступень советскими биологами и медиками. Замечательные исследования лауреата Сталинской премии профессора О. Б. Лепешинской о клеточных формах жизни дают могучий толчок учению о вирусах, как сверхмелких организмах.

Работы советских ученых (Вошьян, Крестовникова и др.) показали тесную связь между вирусами и видимыми в микроскоп микробами и их мельчайшими формами.

В Советской стране микробиология служит великому делу оздоровления человечества и повышения его благосостояния, является могучим орудием борьбы за мир.

Ю. Миленушкин,

кандидат биологических наук.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики сообщило 26 декабря, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев ведут оборонительные бои на прежних рубежах, продолжая наносить серьезные потери американско-английским интервентам и лысмановским войскам.

Горячий прием посланцам советского народа в Италии

РИМ. (ТАСС). Вчера в Венецию прибыла делегация представителей советских профсоюзных, женских и кооперативных организаций, доставившая дары советского народа населению Италии, пострадавшему от наводнения. Перед отъездом советских делегатов из Генуи в их честь был устроен прием, на котором присутствовали мэр города Генуи христианский демократ Петрузио, руководители демократических организаций и представители правительственных властей.

На железнодорожных станциях между Генуей и Венецией трудящиеся Италии и представители демократических организаций устраивали демонстрации дружбы и благодарности в честь посланцев советского народа.

В Венеции советских делегатов встретили местные руководители всех демократических общественных организаций.

Газета «Пари-пресс—Энтрэнсижан» о предстоящем международном экономическом совещании в Москве

ПАРИЖ. (ТАСС). Газета «Пари-пресс—Энтрэнсижан» опубликовала 26 декабря статью Тибора — Манд, посвященную предстоящему международному экономическому совещанию в Москве. Автор считает, что развитие торговых отношений между Западом и Востоком «позволило бы перейти от политики вооружения к политике мирной экономики».

Ответ. редактор И. АШМАНЕЦ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевский райфинотдел обязывает всех лиц, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами до 31 декабря выбрать в райфо регистрационные удостоверения на право занятия этим промыслом в 1952 году с уплатой госпошлины в сумме 50 рублей.

Рабочие, служащие, а также члены промыслово-кооперативных артелей, систематически занимающиеся во внеурочное время кустарно-ремесленными промыслами, а равно пенсионеры и инвалиды от выборов регистрационных удостоверений не освобождаются.

Регистрационные удостоверения выдаются по письменному заявлению кустарей и ремесленников с обязательными представлениями паспорта, справки горсовета и одной фотокарточки.

Лица, занимающиеся кустарно-ремесленными промыслами без регистрационного удостоверения, подвергаются штрафу в сумме до 500 рублей.

Райфинотдел